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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA FACULDADE DE 1 

GEOLOGIA, DO INSTITUTO DE GEOCIÊNCIAS E 2 

ENGENHARIAS, DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL E 3 

SUDESTE DO PARÁ. 4 

Aos vinte e dois dias do mês de maio de dois mil e vinte, às dezesseis horas, reuniu-se o 5 

Colegiado da Faculdade de Geologia para a quinta reunião ordinária, que foi realizada via 6 

Skype devido à necessidade de adoção de medidas profiláticas para redução de risco de 7 

contaminação com o coronavírus/COVID-19 (segundo orientado na IN 01 de 18/03/2020), 8 

com a participação dos seguintes membros: Ana Valéria dos Reis Pinheiro, Cristiane Marques 9 

de Lima Teixeira, Francisco Ribeiro da Costa, Gilmara Regina Lima Feio, José de Arimatéia 10 

Costa de Almeida, Leonardo Brasil Felipe, Natália Gomes Alves de Souza, Sara Sueli Sousa Silva 11 

(representante discente), Filipe Araújo de Oliveira e Ana Maria Maffezoli Leite (representantes 12 

técnicos). A presidente da reunião, Profa. Dra. Gilmara Regina Lima Feio, cumprimentou os 13 

membros presentes e agradeceu a participação de todos. Ordem do Dia: Informes. PAUTA: 1) 14 

Resultados das avaliações internas (PROEG) e externa (MEC) do curso de Geologia; 2) 15 

Perspectivas de criação de novos cursos de graduação e pós-graduação; 3) Avaliação da 16 

possibilidade de contratação de técnico para o Museu; 4) Solicitação de alocação de carga 17 

horária referente à monitoria de Mineralogia Macroscópica.  Interessada: Profa. Natália. 18 

Dando início aos informes, o prof. Francisco comunicou que foi realizada ontem a eleição para 19 

Reitor da Unifesspa, através de votação on-line, sendo reeleito o prof. Maurílio; informou que 20 

profissionais da HYDRO entraram em contato demonstrando interesse em parcerias futuras, 21 

após a retomada das atividades devido a pandemia, nas áreas de hidrogeologia, mapeamento 22 

geológico estrutural e neotectônica; também foi convidado para participar de uma licitação, 23 

para um projeto de levantamento de drone de uma área de 200 mil hectares, envolvendo sete 24 

municípios, durante 4 anos. A profa. Valéria informou que já entrou em contato com a 25 

Prefeitura de Marabá a respeito de parceria para contratação de um museólogo para atuação 26 

no Museu do PROCAV, conforme deliberado na reunião passada, mas não obteve resposta até 27 

agora. O prof. Leonardo informou que vai submeter um projeto ao Edital de Canaã dos 28 

Carajás, pela Fageo, juntamente com a Faculdade de Geografia. A profa. Gilmara informou 29 

que também está participando da elaboração de um projeto sobre tratamento de resíduos 30 
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sólidos, para concorrer ao mesmo edital, juntamente com professores do IESB e ICE, com 31 

apoio da profa. Natália; esse projeto poderá contar com um bolsista de mestrado, além de 32 

bolsistas de iniciação científica, e será um projeto piloto para o Consórcio Regional, podendo 33 

ser expandido aos demais municípios de atuação da Unifesspa. O prof. Francisco informou 34 

que o projeto de Economia Solidária do qual participa, em conjunto com a Faculdade de 35 

Economia, começará a ser implantado em agosto na comunidade indígena Kyikatejê, próxima 36 

do núcleo Morada Nova, no qual desenvolverá atividades de monitoramento ambiental. A 37 

representante discente Sara Sueli informou que a Executiva Nacional de Geologia entrou em 38 

contato com o CA sobre a realização de um ciclo de palestras on-line, a partir do dia 29 de 39 

maio, sendo indicado o prof. Francisco para participar representando a Fageo, cuja palestra 40 

será transmitida no dia 30. A discente informou que tem contato direto com os alunos e 41 

reiterou a preocupação dos mesmos com a falta de professores de diversas disciplinas, 42 

quando o calendário acadêmico for retomado, e com o planejamento das atividades; a profa. 43 

Gilmara informou que tudo voltará à normalidade, e que o processo de contratação de 44 

professor substituto está em andamento. Outro ponto abordado pela discente foi a 45 

necessidade de garantia de apoio psicológico aos alunos de Geologia no Campus II, pois o 46 

acesso ao serviço no Campus I é complicado e ficará pior com o atendimento sendo 47 

disponibilizado agora apenas no Campus III. A profa. Gilmara informou que foi procurada por 48 

duas empresas da região com interesse em contratação da Fageo para realização de trabalhos 49 

de confecção e descrição de lâminas, demonstrando preocupação por conta da paralisação 50 

das atividades em função da pandemia; o técnico de laboratório Filipe se colocou à 51 

disposição, afirmando que, como trabalha sozinho no laboratório, não teria problemas em 52 

cumprir as normas de distanciamento, sendo necessária a autorização prévia do IGE para que 53 

possa utilizar o laboratório durante o período de suspensão das atividades da Unifesspa; 54 

sugeriu que o pagamento dos serviços realizados seja através da compra de insumos para o 55 

laboratório. PAUTA: 1) Resultados das avaliações internas (PROEG) e externa (MEC) do curso 56 

de Geologia. O prof. Ari explicou que o Plano de Desenvolvimento Institucional - PDI da 57 

Unifesspa para o período 2020-2024 já está finalizado e é necessário que os Institutos 58 

elaborem o Plano de Desenvolvimento da Unidade - PDU, que deverá estar de acordo com o 59 

PDI, segundo roteiro com orientações que será enviado pela SEPLAN; o roteiro de questões 60 
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deve ser seguido por todas as faculdades, mas alguns tópicos para discussão já estão 61 

definidos, como os resultados da avaliação interna (feita pela PROEG) e externa do curso de 62 

Geologia. A profa. Gilmara destacou alguns problemas mais críticos que surgiram na última 63 

avaliação interna do curso e que já foram discutidos pelo NDE: a) dificuldade dos discentes se 64 

manterem no curso devido problemas financeiros, pois quase 90% dos alunos da Geologia são 65 

classificados como de baixa renda, e a universidade não disponibilizar ainda restaurante 66 

universitário nem moradia estudantil; b) uso de novas tecnologias e novos métodos de 67 

ensino-aprendizagem, que também já entrou em discussão na atualização do PPC da 68 

Geologia. Foi ressaltada a importância de tornar a Semana de Geologia um evento oficial de 69 

interação com os alunos egressos e do Colegiado interferir mais diretamente com a PROEX no 70 

atendimento aos alunos com maior vulnerabilidade social, sendo uma missão importante para 71 

a próxima coordenação do curso. Sobre a avaliação externa do curso de Geologia, que foi 72 

realizada pelo MEC em 2012, a profa. Valéria relembrou que foram muito cobrados em 73 

relação à interdisciplinaridade e multidisciplinaridade, além da importância de consultorias 74 

prestadas pelos docentes do curso; ressaltou que esses tópicos devem ser valorizados na 75 

análise dessa avaliação, bem como na preparação da Fageo para a avaliação do curso que será 76 

realizada em 2020 pelo MEC. A coordenação do curso informou que vem realizando o registro 77 

de atendimentos externos numa agenda de protocolo, adotada desde o ano passado. Pauta 2) 78 

Perspectivas de criação de novos cursos de graduação e pós-graduação. A profa. Gilmara 79 

solicitou a manifestação dos professores sobre a criação de novos cursos de graduação e pós, 80 

que devem obrigatoriamente constar do PDU, lembrando da proposta de mestrado em 81 

recursos minerais que não foi aprovada pela CAPES e que pode ser novamente submetida 82 

para análise, contando com a contribuição dos professores Francisco, Valéria, Natália, 83 

Leonardo e Ari. O prof. Leonardo indicou a inclusão no PDU da criação do curso de 84 

especialização em Geotecnologias, ficando responsável por redigir uma proposta. O prof. 85 

Francisco reiterou a importância dos projetos integrados que serão submetidos pela Fageo ao 86 

edital de Canaã dos Carajás, que demonstra a interação com outros cursos e institutos. Pauta 87 

3) Avaliação da possibilidade de contratação de técnico para o Museu. A profa. Gilmara 88 

informou que é necessário constar no Plano de Desenvolvimento da Unidade - PDU a 89 

perspectiva de contratação de um técnico para atuar no Museu do PROCAV, devidamente 90 
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justificada. A profa. Valéria ficou responsável por redigir uma justificativa para deixar claro a 91 

necessidade desse profissional técnico e subsidiar a solicitação de contratação futura ao IGE. 92 

Pauta 4) Solicitação de alocação de carga horária referente à monitoria de Mineralogia 93 

Macroscópica.  Interessada: Profa. Natália. A profa. Gilmara apresentou a solicitação da 94 

profa. Natália de alocação de carga horária de 2h, referente à coordenação de monitoria da 95 

disciplina Mineralogia Macroscópica no período 2020.1; a documentação foi enviada por 96 

email à Fageo, juntamente com o projeto cadastrado no SISPROL e a declaração de 97 

coordenação do projeto; a profa. Natália informou que o projeto já foi aprovado pela 98 

Congregação do IGE anteriormente mas que faltava a solicitação de carga horária. Posto em 99 

votação, a solicitação de alocação de carga horária de 2h no PIT da professora Natália foi 100 

aprovada por unanimidade pelo Colegiado. A profa. Gilmara apresentou o seguinte ponto de 101 

pauta para ser incluído na deliberação da faculdade: Pauta 5) Avaliação da possibilidade de 102 

contratação de técnico para o MEV. Posto em votação foi aprovada por unanimidade a 103 

inclusão desse ponto de pauta. Pauta 5) Avaliação da possibilidade de contratação de 104 

técnico para o MEV. A profa. Gilmara informou que, assim como para o Museu, é necessário 105 

constar a indicação da necessidade de contratação de um técnico para atuar no Laboratório 106 

do MEV, devidamente justificada no PDU do IGE, ficando com a incumbência de redigir essa 107 

justificativa. A profa. Valéria lembrou que a Fageo tem direito a uma vaga de técnico que 108 

encontra-se em aberto, desde a mudança da UFPA para Unifesspa, devendo ser retomada 109 

essa discussão com o Instituto para completar seu quadro técnico. Sem mais a relatar, eu, Ana 110 

Maria Maffezoli Leite, lavrei esta ata que será assinada digitalmente por mim e pelos 111 

membros presentes. 112 
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